Информационная справка.

Об экологической акции «Спасибо за чистую тундру!»

Арктика сегодня стала территорией диалога, Ямало-Ненецкий автономный округ обозначился как образец проведения экологической политики в Арктике.

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Д.Н.Кобылкин отмечает, что промышленное освоение на Ямале уживается с сохранением традиционного образа жизни коренных народов Севера.

Союз оленеводов Ямало-Ненецкого автономного округа совместно с общественными организациями, оленеводческими общинами, и неравнодушными гражданами в рамках инициатив Президента РФ В.В.Путина и Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа Д.Н.Кобылкин проводит экологическую акцию по уборке тундры от бытового и строительного мусора на тундровых участках и вблизи водоемов под девизом: «Спасибо за чистую тундру!».

С 2014 года экологическую акцию «Спасибо за чистую тундру!», Союз оленеводов Ямала реализует с августа по сентябрь месяц.

За период реализации экологической акции было убрано и вывезено более 1000 куб.м. различного мусора. За время существования экологической акции в ней приняли участие десятки различных общественных организации, предприятий и учреждений Ямало-Ненецкого автономного округа. Сотни неравнодушных жителей городов и поселков Ямало-Ненецкого автономного округа.

В 2014 году экологическая акция вошла в число победителей окружного конкурса по предоставлению субсидий из окружного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям в Ямало-Ненецком автономном округе на реализацию проектов (программ).

В 2016 году экологическую акцию Союз оленеводов Ямала презентовал губернатору ЯНАО Дмитрию Кобылкину, который поддержал инициативу. Её включили в план основных мероприятий округа по проведению в 2017 году Года экологии.

В 2016 году Союз оленеводов Ямала получил письмо с благодарностью за неравнодушное отношение к природе Ямала от окружного департамента природноресурсного регулирования, лесных отношений и развития нефтегазового комплекса. В нем, в частности, говорится о поддержке инициативы по очистке участков тундры от бытового и строительного мусора на маршрутах каслания оленеводов.

Экологическая акция «Спасибо за чистую тундру!» принимала участие в международном конкурсе «Хрустальный компас» и в открытом конкурсе социальных программ и проектов «12 гражданских инициатив УрФО».

В 2017 году экологическая акция «Спасибо за чистую тундру!» стала победителей десятого грантового конкурса «Наш регион» организованный благотворительным фондом развития города Тюмень.

Положительный отзыв о поддержке экологической акции «Уборка тундры от бытового и строительного мусора на маршрутах каслания (кочевий) оленеводов под девизом: «Спасибо за чистую тундру!» поступил в адрес Союза оленеводов Ямала от Общественной палаты Ямало-Ненецкого автономного округа.

Союз оленеводов разослал письма во все города и районы, а также обратился к руководству предприятий «Газпром добыча Уренгой», «Газпром добыча Ямбург» и «Газпромнефть-Ноябрьскнефтегаз» с просьбой активизировать вовлечение сотрудников промыслов, руководителей рабочих коллективов и работников подрядных организаций в проведение уборки на территории производственных объектов и в прилегающей тундровой зоне. Инициатива общественников получила поддержку по всему округу.

В текущем году инициативу подхватили в городах и поселках нашего округа, газовых и нефтяных промыслах, строительных площадках и дорожных участках. В экологической акции «Спасибо за чистую тундру!» приняли участие предприятия топливно-энергетического комплекса, оленеводческие общины автономного округа, общественные организации, студенты, предпринимательское сообщество и не равнодушные граждане городов и поселков автономного округа.

Например, компания «Газпром добыча Ямбург» ответила письмом поддержки. В нем сообщалось, что во время акции «Спасибо за чистую тундру!» в Новом Уренгое в районе 105 мехколонны зачистили от мусорной свалки территорию общей площадью 7,5 гектара. Вывезли на полигон строительных отходов 400 кубометров мусора - это 40 камазов. Также устранили от несанкционированной свалки территорию общей площадью 6,5 гектара за аэропортом Нового Уренгоя, вывезли 16 камазов бытовых отходов.

Летом молодежный актив на Заполярном месторождении провел велопробег от поселка Новозаполярный до стелы «Полярный круг» и организовал в прилегающей тундре субботник. Затем прошли велопрогулка и субботник по пути следования Новозаполярный - Газовый промысел-1В и река Юредей-Яха. Собрано более 200 килограммов мусора.

Всего на экологических субботниках «Газпром Добыча Ямбург» задействовал более шести тысяч сотрудников, 35 различных площадок и около 50 единиц спецтехники.

А сотрудники сельскохозяйственных предприятий Ямала под девизом «Спасибо за чистую тундру!» навели порядок на сотни гектаров тундры. В том числе – места для выпаса скота, прибрежные береговые полосы, стоянки оленеводов.

Члены Совета представителей КМНС при Главе Администрации муниципального района сотрудниками администрации и активистами Ямал-потомками была очищена от бытового мусора (стеклянные и пластиковые бутылки, банки, пакеты и др.) территория вдоль маршрута каслания (кочевания) западнее села Аксарка. Собрано и вывезено 1,8 куб.м. мусора.

Также активисты общественных организаций прибрались возле второго километра автотрассы Салехард – Аксарка в стойбище оленеводов. Убрали и вывезли из леса более пяти кубометров мусора.

Союз оленеводов Ямала направил в адрес муниципальных образований автономного округа макет информационного щита (баннер) для установки их в местах проведения экологической акции и выездов из населенных пунктов.

Члены Совета КМНС при Главе Администрации муниципального образования Приуральский район, председатель Совета старейшин Приуральского филиала РОД «Ассоциация КМНС ЯНАО «Ямал-Потомкам!» совместно с членами Салехардского

клуба дайверов в июле 2017 года приняли участие по очистке от мусора на земле и под водой территории на священной горе «Янгана –Пэ».

На территории муниципального образования Надымский район в августе месяце состоялась экологическая акция «Спасибо за чистую тундру!». В рамках акции была ликвидирована несанкционированная свалка, состоящая из бытового и строительного мусора, находящаяся в трех километрах от города Надыма, в районе бывшей воинской части, рядом с оленьим стойбищем «Ясавэй». Площадь убранной территории составила — 1,5 га. Количество собранных отходов — 140 тонн мусора. В акции приняли участие сотрудники Администрации муниципального образования Надымский район и волонтеры экодружины «Будущее Арктики».

Экологическая акция «Спасибо за чистую тундру!» показала себя жизнеспособной и будет продолжена в дальнейшем.

Главная и конечная цель акции консолидировать существующие в субъектах РФ Арктической зоны экологические акции по уборке тундры под эгидой экологической акции: «Спасибо за чистую тундру!». Также это сохранить в первозданном виде хрупкую флору и фауну Арктики. Очередной раз привлечь внимание общественности на проблемы экологии, сформировать у населения культуру обращения с мусором, развить переработку различного мусора на всей территории Арктической зоны и сделать переработку одной из доходных статей бюджетов всех уровней.

Союз оленеводов живет и работает сейчас под девизом, актуальным для всех жителей региона: «От чистой тундры – к чистой планете!».

.